
Контрольная работа по русскому языку. Ответы. 7 класс 

1 вариант 

1. Перепишите текст, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные 

буквы и знаки препинания. 

Усадьба у тётки (не)большая но прочная окружён..ая (сто)летними берёзами 

(Не)высокие постройки все под соломе(н,нн)ыми крышами. Выделя..тся дли(н,нн)ой 

только людская, откуда выглядывают какие-то старич..ки и старушки. Все они когда 

в..езжаешь во двор, низко-низко кланяют..ся. 

Сад у тёти славился яблоками. Дом стоял у самого сада, был (не)велик, пр..земист 

но глядел основательно из(под) своей необыкновенно высокой соломе(н,нн)ой крыши 

почерневш..й(3) от времени. 

В доме сначала почу..ству..шь запах яблок а потом уже другие приятные запахи: 

старой мебели сушёного липового цвета. В гости(н,нн)ой прохладно. Это потому, что 

дом окружён садом. 

Вдруг важно но приветливо выходит тётя.(4) И сейчас же под бе..конечные 

разговоры начинают появлят..ся угощения. Окна в сад открыты, оттуда ве..т бодрой 

осе(н,нн)ей прохладой.                                                                                                (По 

И. Бунину) 

Пояснение. Усадьба у тёти небольшая, но прочная, окружённая столетними 

берёзами. Невысокие постройки все под соломенными крышами. Выделяется длиной 

только людская, откуда выглядывают какие-то старички и старушки. Все они, когда 

въезжаешь во двор, низко-низко кланяются. 

Сад у тёти славился яблоками. Дом стоял у самого сада, был невелик, приземист, 

но глядел основательно из-под своей необыкновенно высокой соломенной крыши, 

почерневшей(3) от времени. 

В доме сначала(2) почувствуешь запах яблок, а потом уже и другие приятные 

запахи: старой мебели, сушёного липового цвета. В гостиной прохладно. Это потому, 

что дом окружён садом. 

Вдруг важно, но приветливо выходит тётя.(4) И сейчас же под бесконечные 

разговоры начинают появляться угощения. Окна в сад открыты, оттуда веет бодрой 

осенней прохладой.  

 Критерии проверки: 

№ Указания по оцениванию Баллы  

K1 Соблюдение орфографических норм   

  

Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка)  

При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 

только ошибки, сделанные при заполнении пропущенных букв, 

раскрытии скобок, восстановлении слитного, раздельного и 

дефисного написания слов  

4 



Допущено не более двух ошибок 3 

Допущены три-четыре ошибки 2 

Допущено пять ошибок 1 

Допущено более пяти ошибок 0 

K2 Соблюдение пунктуационных норм   

  

Пунктуационных ошибок нет  3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущены две ошибки 1 

Допущено более двух ошибок 0 

K3 Правильность списывания текста   

  

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет 

слов с изменённым графическим обликом). ИЛИ Допущено не более 

трёх описок и ошибок следующего характера: 1) изменён графический 

облик слова (допущены перестановка, замена или пропуск буквы, не 

приводящие к орфографической или грамматической ошибке); 2) в 

переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 

лишнее слово  

2 

Допущено четыре-семь описок и ошибок следующего характера: 1) 

изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 

пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 

ошибке); 2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо 

есть одно лишнее слово  

1 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 1) 

изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или 

пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 

ошибке); 2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо 

есть одно лишнее слово  

0 

Максимальный балл 9 

 2. Выполните обозначенные цифрами в тексте языковые разборы: (3)  — 

морфологический разбор слова; (4)  — синтаксический разбор предложения. 

Морфологический разбор слова почерневшей(3) 

1.  Из-под крыши (какой?) почерневшей  — причастие, н. ф.  — почерневший; от глаг. 

почернеть. 

2.  Пост.  — дейст., прош. вр., сов. в.; непост.  — в род. п., ед. ч., ж. р. 

3.  В предложении является определением.  

Синтаксический разбор предложения Вдруг важно, но приветливо выходит тётя.(4) 

Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое. 

Грамматическая основа: тётя (подлежащее, выражено именем существительным) 

выходит (сказуемое, выражено глаголом). 

Второстепенные члены предложения: (выходит) вдруг  — обстоятельство, выражено 

наречием; (выходит) важно  — обстоятельство, выражено наречием; (выходит) 

приветливо  — обстоятельство, выражено наречием. 



Критерии проверки: 

 № Указания по оцениванию Баллы  

K3 Выполнение морфологического разбора   

  

Разбор выполнен верно  3 

При разборе допущена одна ошибка  2 

При разборе допущено две ошибки 1 

При разборе допущено более двух ошибок  0 

K4 
Выполнение синтаксического разбора 

предложения 
  

  

Разбор выполнен верно  3 

При разборе допущена одна ошибка  2 

При разборе допущено две ошибки 1 

При разборе допущено более двух ошибок  0 

Максимальный балл 9 

3. Выпишите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. (Знаки 

препинания внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы 

сделали свой выбор. 

 1)  Актёр часто вспоминал и рассказывал друзьям услышанную в детстве историю о 

львах. 

2)  Анюта и Лизонька медленно шли по скользкой дороге внимательно смотря под 

ноги. 

3)  В полноводной реке протекающей в маленькой калужской деревне было много 

рыбы. 

4)  Братья отправившись в лес за грибами обещали родителям быть очень 

осторожными. 

Пояснение. Анюта и Лизонька медленно шли по скользкой дороге, внимательно 

смотря под ноги. Это предложение с деепричастным оборотом, который находится в 

конце предложения. 

Критерии проверки: 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Распознавание предложения и места постановки запятой  

Правильно определено предложение и место постановки запятой 1 

Правильно определено предложение, но место постановки запятой 

определено неверно. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения  

Верно обоснован выбор предложения 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 



4. Объясните значение пословицы Воля и труд дивные всходы дают, запишите 

Ваше объяснение. 

Пояснение. Если будешь трудиться, несмотря на трудности, получишь хорошие 

результаты. 

Критерии проверки: 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Неверно объяснено значение пословицы. 

ИЛИ Объяснение значения пословицы не дано 
0 

В целом верно объяснено значение пословицы‚ но в 

объяснении есть неточность 
1 

Верно объяснено значение пословицы 2 

Максимальный балл 2 

 

Всего: 22 б 

20-22 б – «5», 19- 17 б – «4», 16 – 12 б – «3», 11б – «2» 


